Stageopdrachten bij Team Smaaklessen & EU-Schoolfruit.
Achtergrond info
Team Smaaklessen & EU-Schoolfruit heeft als doel om kinderen te leren over eten. Het team werkt aan meerdere projecten rondom dit thema. De twee grootste projecten zijn de uitvoer van Smaaklessen en het EU-Schoolfruit- en groenteprogramma.
Smaaklessen is een lesprogramma over eten voor groep 1 t/m 8 van de basisschool. Tijdens de lessen staat het beleven van eten centraal (ruiken, voelen, proeven, horen en zien). Met Smaaklessen wordt ongeveer 75% van de basisscholen in Nederland bereikt. Kijk voor meer informatie op www.smaaklessen.nl
Bij het EU-Schoolfruit- en groenteprogramma ontvangen scholen 20 weken lang, voor alle leerlingen, voor 3 x per week, gratis groente en fruit. Het team is verantwoordelijk voor de coördinatie van het programma en de educatie vanuit het programma. De educatie van het EU-Schoolfruit- en groenteprogramma komt overeen met Smaaklessen. Jaarlijks zijn er tussen de 2200 en 3000 deelnemende scholen. Zie ook www.euschoolfruit.nl
Het uiteindelijke doel van team Smaaklessen & EU-Schoolfruit is dat kinderen over zowel kennis als vaardigheden beschikken om een gezonde en bewuste voedselkeus te kunnen maken.
Team Smaaklessen & EU-Schoolfruit is onderdeel van Consumer Science van Wageningen Economic Reseach.
Stageopdracht
Er zijn regelmatig stageopdrachten beschikbaar bij Team Smaaklessen & EU-Schoolfruit. Deze opdrachten sluiten aan bij een specifiek project.
Stages van de afgelopen jaren zijn bijvoorbeeld:
· Wat is het effect van koken met kinderen? + Evaluatie van het project Kok in de Klas.
· Wat is het effect van Boerderijeducatie? + Evaluatie van het lesmateriaal voor een bezoek aan de fruitteler en glastuinbouwer.
· Stakeholdersanalyse van Boerderijeducatie Nederland + De evaluatie van het nieuwe boekingssysteem voor het boeken van een boerderijbezoek.
· Bijdrage aan de procesevaluatie van Smaaklessen en of EU-Schoolfruit.
De stage bestaat vaak uit één of meerdere van de volgende werkzaamheden;
· Vragenlijsten maken of herzien
· Interviews afnemen 
· Focusgroep-gesprekken
· Literatuurstudie
· Analyse resultaten
· Schrijven adviesrapport
· Presentatie
De stage omvat 75% eigen onderzoek en 25% praktijkervaring. Als student ben je onderdeel van het team. Je draagt bij aan de uitvoer van projecten en je bent aanwezig bij werkoverleggen en evenementen. 
Vaardigheden die gevraagd worden van de student
· Interesse in voorlichting over voedsel 
· Interesse in het thema waar de stageopdracht over gaat 
(Smaaklessen, Schoolfruit, koken, Boerderijeducatie, moestuinieren, gezondheid)
· WO opleiding binnen de WUR
· Kan zelfstandig werken
· Kan gestructureerd werken
· Kan kritisch nadenken
· Kan goed functioneren bij pieken binnen een project
Kader
· 4 maanden fulltime (16 weken, 576 uur) of een langere periode en dan 4 dagen per week.
· Vergoeding: 544 euro per maand voor de periode van 4 maanden
· Aanwezigheid op Atlas: gemiddeld tenminste twee dagen per week.
Interesse?
Informeer naar de beschikbaarheid van een stageopdracht. Stuur jouw CV en een korte motivatie naar marlies.willemsen@wur.nl. 
Vanuit de WUR ligt de meest logische begeleiding bij iemand van Education & Learning Sciences (ELS). Wil je deze stage doen onder begeleiding van ELS, dan neem contact op met ELS stagecöordinator: Judith Gulikers, Judith.gulikers@wur.nl 
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