De UNL overeenkomst gebruiken voor je stage en/of afstudeerplek
Superleuk dat je gaat stagelopen of afstuderen. Je hebt een fantastisch bedrijf gevonden waar je graag zou willen meelopen of willen afstuderen. Dat bedrijf ziet het ook wel zitten en samen zijn jullie eruit gekomen wat je dan zou kunnen gaan doen. Je hebt je stageplek geregeld, maar wat nu? Dan komt het praktische en juridische deel. Je moet een stageovereenkomst ondertekenen. Daar helpen we je graag bij. Je kunt de UNL overeenkomst gebruiken voor je stage en/of afstudeerplek. Begin hiermee op tijd, het kan namelijk zijn dat het wat stroever verloopt vanwege drukte. Dan is het fijn voor jou en de universiteit/je begeleider wanneer er een paar weken de tijd is om zaken te regelen in plaats van een paar dagen. 
De UNL overeenkomst gebruiken voor je stage en/of afstudeerplek
Als eerste is het belangrijk te kijken wat voor overeenkomst je nodig hebt. We maken als universiteit gebruik van de UNL overeenkomst. Dit is een stageovereenkomst die tot stand is gekomen uit een samenwerking tussen alle universiteiten van Nederland met inspraak van het bedrijfsleven en de studentenbond. Handig, want zo heb je een document dat voor jou goed is, maar ook voor de stageverlener (het bedrijf waar je stage gaat lopen). Ga je stagelopen buiten Nederland of ben je een student uit een niet-EER land? Neem dan even contact op met Liaison office.  
Je kunt de UNL stageovereenkomst én de toelichting daarop vinden via deze link:
Gemeenschappelijke stageovereenkomst Universiteiten (universiteitenvannederland.nl).
Hij is beschikbaar in het Nederlands en Engels. 
Waarom willen wij dat je gebruik maakt van de UNL overeenkomst
Wij willen graag dat je gebruik maakt van de UNL overeenkomst en dat is niet zomaar. Naast dat deze overeenkomst gebruikt wordt door alle universiteiten van Nederland, is het fijn om een uniform beleid binnen de universiteit te hebben. De zaken voor studenten, de universiteit en de stageverlener zijn in deze overeenkomst goed geregeld. Denk daarbij aan de geheimhouding en het intellectuele eigendom. Daarnaast zijn alle rechten en plichten voor alle studenten hetzelfde wanneer zij gebruik maken van deze UNL overeenkomst. Ook is dit een 3 partijen overeenkomst, wat bij een eigen overeenkomst vaak niet het geval is. Zo kunnen wij als universiteit jou als student ook helpen wanneer er onverhoopt toch problemen ontstaan. 
Help, mijn bedrijf wil een eigen overeenkomst gebruiken!
Je hebt de UNL overeenkomst doorgestuurd naar de stageverlener, maar hun reactie is niet positief. Zij willen graag hun eigen overeenkomst gebruiken. Dat gebeurt vaker, dus geen paniek. Geef aan dat deze overeenkomst door alle universiteiten van Nederland gebruikt wordt en dat het bedrijfsleven inspraak heeft gehad. Wellicht niet specifiek het bedrijf waar jij gaat stagelopen of afstuderen, maar wel andere bedrijven, o.a. Philips en TNO. Er is goed gekeken naar wat zij nodig hebben. Daarnaast is het mogelijk nog kleine aanvullingen toe te voegen bij de UNL overeenkomst. Dus is er een klein punt dat zij graag geregeld willen zien, dan is dat waarschijnlijk gewoon mogelijk in de UNL overeenkomst. Stuur ons ook even een bericht op internshipsagreements.ssg@wur.nl, bijvoorbeeld via de CC bij je reactie naar de stageverlener. Dan kunnen we direct met je meekijken en kan de bemiddeling indien nodig zo snel mogelijk opgestart worden. 
Wat kun je zelf doen als het bedrijf niet de UNL overeenkomst wil gebruiken?
Stip de hierboven genoemde punten aan bij de stageverlener. Geef aan dat alle universiteiten in Nederland de UNL overeenkomst gebruiken voor een stage en/of afstudeerplek. Leg uit dat het voor zowel jou, als hen en ons als universiteit een hele goede overeenkomst is. Stuur de overeenkomst naar hen in de gewenste taal, het Engels of Nederlands. Ga na in de toelichting of je daar antwoord kunt vinden op de bezwaren die zij hebben. Check bij je stagebegeleider van Wageningen Universiteit of je niets over het hoofd hebt gezien. De begeleiders zien veel overeenkomsten langs komen en weten vaak ook wel wat punten zijn waar de universiteit extra op let. Bel met het bedrijf, dat gaat soms makkelijker en sneller dan wanneer je over en weer blijft mailen. Neem internshipsagreements.ssg@wur.nl mee in de CC van de mailwisseling.
Ze blijven bij hun eigen stageovereenkomst
Je hebt het bedrijf een mail gestuurd met bovenstaande erin verwerkt, maar toch willen ze graag hun eigen overeenkomst blijven gebruiken. Dan is er nog de mogelijkheid om de bezwaren van de stageverlener door te sturen aan Liaison Office op internshipsagreements.ssg@wur.nl. Als je ons mee hebt genomen in de CC weten wij dit waarschijnlijk al, maar stel concreet je vraag via een mail. Wij zullen dan contact opnemen met jou en/of de stageverlener. Wij gaan dan bemiddelen tussen jou en de stageverlener om te kijken of wij er samen met hen wel uitkomen. Het uitgangspunt is en blijft om gebruik te maken van de UNL overeenkomst. 
Wat hebben wij nodig om jou zo goed mogelijk te kunnen helpen? 
Om jou zo goed mogelijk te kunnen helpen hebben we een aantal gegevens nodig namelijk:
· Contactgegevens stageverlener; naam contactpersoon, mail en telefoonnummer
· Stageovereenkomst van de stageverlener
· Bezwaren van de stageverlener om tegen het gebruik van de UNL overeenkomst te zijn
Wij gaan dan kijken wat de bezwaren zijn, wat er in hun eigen overeenkomst staat en hoe we dit zo goed mogelijk kunnen harmoniseren. Zoals hierboven al aangegeven, uitgangspunt blijft gebruik te maken van de UNL overeenkomst. Maar we willen niet dat jij als student een geweldige kans misloopt op een geweldige stageplek vanwege het gebruik van een overeenkomst Daarom bieden wij onze hulp aan voor bemiddeling en kunnen wij contact opnemen met de stageverlener. Er zijn specifieke uitzonderingsgevallen waarin beide overeenkomsten getekend kunnen worden en de UNL overeenkomst leidend is. Zo hopen we uiteindelijk tot een win-win situatie te komen en dat jij als student je stage kunt lopen of kunt afstuderen. 
Waarom krijg ik geen reactie op mijn mail?
Wanneer je op tijd gestart bent met het proces van ondertekening van je stageovereenkomst is er niets aan de hand. Wij reageren zo snel mogelijk, maar in elk geval binnen 2 weken op jouw mail. Dat kan naar jouzelf zijn, maar ook naar de stageverlener. Houd er rekening mee dat het dus wat langer kan duren voordat je zelf iets hoort. Onderhandelingen kosten vaak veel tijd. Heb je na een maand nog helemaal niets gehoord dan kun je altijd even een mail sturen om te checken hoe het ervoor staat. Het kan zijn dat de vorige mail niet is aangekomen of dat veel andere studenten je voor zijn. Houd vooral zelf de regie over jouw UNL overeenkomst. Je kunt ook altijd even binnenlopen en je vraag aan mij stellen. Op maandag ben ik aanwezig in de Leeuwenborg op de eerste verdieping bij het liaison office. 
Het is nog nooit voor gekomen dat we er niet uit zijn gekomen met een student en een stageverlener. Dus rest mij nog een ding tegen je te zeggen. Heel veel succes en plezier bij je stage. 
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