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Co-begeleiding van minor studenten
Een praktijkonderzoek naar de vormgeving van sectie-overstijgende begeleiding van stagiairs
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Inleiding
Het lerarentekort loopt op en tegelijkertijd neemt de interesse onder studenten voor het leraarschap toe. Dat is goed nieuws, zij het dat het aantal stageplekken niet navenant toeneemt. Dit is vooral zo in secties in tekortvakken zoals natuur- en scheikunde. Deze secties hebben zelf vaak met een lerarentekort te kampen en zijn vaak al lang blij zijn dat alle klassen ‘bemand’ zijn en zien daarom op tegen de extra belasting die een stagiair met zich meebrengt. Dat is jammer, omdat een stagiair ook veel kan ‘teruggeven’ in de vorm van inspirerende ideeën en nieuwe werkvormen en het overnemen van lessen. Om het potentieel aan nieuwe leraren te verzilveren zullen we naar manieren moeten zoeken om ondanks de krapte in sommige secties, toch voldoende stageplekken te creëren.
Een van die manieren is co-begeleiding, waarin de stagiair van de lerarenopleiding op de stageschool niet alleen wordt begeleid door een vakdocent maar ook door een coach buiten de vaksectie. Deze vorm van begeleiding maakt het – in theorie – mogelijk om de extra belasting die een stagiair meebrengt, voor een deel buiten de sectie leggen. Vanaf september 2021 starten de WUR en een aantal docenten/scholen uit de regio een pilot co-begeleiding, om na te gaan hoe en onder welke voorwaarden deze vorm van begeleiding daadwerkelijk uitkomst biedt.

Wat houdt co-begeleiding in?
Terwijl een vakdocent zijn/haar klassen openstelt voor de stagiair en deze inwerkt in de vakinhoud en curriculum van de betreffende klassen en de stagiair begeleidt op vakdidactisch gebied, verzorgt een coach van buiten de sectie lesbezoeken en begeleidingsgesprekken m.b.t. het klassenmanagement, pedagogiek en algemene didactiek. 
Deze constructie biedt kansen voor zowel de student als de begeleiders. Denk bijvoorbeeld aan startende docenten, die zelf pas een paar jaar lesgeven, die op deze manier toch al een stagiair begeleiden. Of aan docenten die al langer voor de klas staan maar nog nooit een stagiair hebben begeleid. Door het samen begeleiden met een ervaren coach kunnen zij hun begeleidingsvaardigheden verder ontwikkelen Bovendien kan wederzijdse kruisbestuiving ontstaan over lesideeën, pedagogische en didactische aanpak. Wellicht geeft het samen begeleiden zelfs aanleiding zijn tot meer vakoverstijgend samenwerken. Daarnaast leert de studenten van de verschillende invalshoeken van zijn begeleiders.

Op zoek naar succesfactoren van co-begeleiding.
Deze pilot heeft als doel om de succesfactoren/kansen en valkuilen/randvoorwaarden voor het succesvol zijn van deze vorm van samen begeleiden te definiëren. Vragen die hierbij opkomen zijn bijvoorbeeld:
- Is het verstandig om een coach te kiezen die zelf ook lesgeeft aan de klassen die de stagiair krijgt toebedeeld? We kunnen ons voorstellen dat dit de ondersteuning op het gebied van klassenmanagement en de pedagogische begeleiding van individuele leerlingen vergemakkelijkt.
- Hoe zorgen we er voor dat de coach – buiten de eigen lessen om – lessen kan bijwonen van de stagiair? Wat zijn hiervan de rooster technische gevolgen? 
- Hoeveel uren moet aan de begeleiding van stagiairs besteed kunnen worden? Welke personele gevolgen heeft deze constructie?
- Welke eisen stelt deze constructie aan begeleiding vanuit de lerarenopleiding? Is het, bijvoorbeeld, nodig om additionele lesbezoeken of video-intervisies te organiseren voor studenten die in deze constructie stage lopen? 

Ervaringen tot nu toe
Inmiddels zijn is de eerste ervaring met Co-begeleiden opgedaan. Er zijn zowel positieve ervaringen als belemmeringen en aanbevelingen voor verder onderzoek.

Zo werd het door de deelnemende vak begeleider als prettig ervaren om ook eens te kunnen zien en horen hóe een andere begeleider observeert en feedback geeft. Voor zowel voor de student als de vak begeleider werd het als leerzaam ervaren om ook een andere invalshoek te krijgen van de tweede begeleider. Zowel de begeleider als de student lijken meer te leren wanneer er sprake is twee begeleiders.

Ook geeft de student aan dat het prettig is om ook met een andere begeleider te kunnen sparren. Ook de vak begeleider geeft aan dat het fijn is om met een collega te kunnen overleggen over de begeleiding. Zowel student als begeleider vinden dit vooral van belang in situaties waarin het allemaal niet zo lekker loopt. Bijvoorbeeld wanneer het contact met één van de begeleiders even wat stroever gaat of wanneer er onvrede is of de stage niet zo goed gaat. Zowel docent als student vinden het in een dergelijke situatie fijn om ‘er niet alleen voor te staan’. 

De beoordeling van de student zou door de begeleiders samen of door ieder afzonderlijk kunnen worden gedaan. Het lijkt erop dat het voor de student en de universiteit juist meer informatie oplevert om van beiden input te krijgen. De eindbeoordeling ligt bij de universiteit dus het is niet noodzakelijk dat beide begeleiders het volledig eens zijn over de beoordeling van de student. Netto kost het dubbel beoordelen van een student wel een beetje extra tijd. 

De begeleider van buiten de sectie moet tijd vrijmaken om buiten de eigen lessen om te gaan kijken. Omdat dit in het rooster niet goed uitkwam was dit moeilijk te realiseren en kostte dit vrij veel extra tijd terwijl het de vak begeleider geen tijd opleverde. De tijdsaspecten blijken hier daardoor de grootste belemmering te zijn.
Omdat er in dit geval geen noodzaak was voor de aanwezigheid van een tweede begeleider (zoals bijvoorbeeld in het geval een startende docent als vak begeleider of een stageplek in een sectie met een erg hoge werkdruk) lijkt een dergelijke vraag van het rooster en extra tijdsbesteding buitenproportioneel. 

Vanuit deze situatie wordt de aanbeveling gedaan om een tweede begeleider binnen de sectie te zoeken waar de student ook lessen van zou kunnen overnemen. Hierdoor is er geen extra tijdsbesteding nodig voor het bezoeken van de lessen van de stagiair. Zo blijven de nu genoemde voordelen behouden. Deze variant wordt verder bekeken als sectie-begeleiden. Echter, dit zou het probleem voor de secties met veel werkdruk of veel starters niet oplossen.

De grootste belemmering lijkt dus te zitten in het rooster en de extra tijd die de begeleiding van buiten de sectie kost. In een volgende pilot willen we gaan kijken of dit deels opgelost kan worden door de student in twee verschillende secties lessen te laten geven. Dit kan bijvoorbeeld een student met de bachelor soil water atmosphere zijn die met zijn bachelor diploma zowel een bevoegdheid kan behalen voor aardrijkskunde als voor natuurkunde. De student start bij aardrijkskunde en zal daar zijn eerste vaardigheden als docent opdoen. In deze beginperiode zal de student ook observeren bij natuurkunde om al wel voldoende bekend te raken met de manier van lesgeven bij dit schoolvak. Wanneer de student zelfstandig voor de klas kan wordt bekeken of hij ook een aantal lessen natuurkunde kan geven. De begeleiding van het klasse management en pedagogiek zal dus vooral worden verzorgd door de docent uit de aardrijkskunde sectie. 

Interesse?
Wanneer u ervaring wilt op doen of al ervaring hebt met Co-begeleiden of andere alternatieve begeleidingsvormen kunt u contact opnemen met Renske Vaessen Bouwman (renske.vaessen@wur.nl). 
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