Stagemogelijkheid in Ouwehands Dierenpark Aquarium
Focus: 
Evalueren van nieuwe educatie over watervervuiling in het aquarium van Ouwehands Dierenpark: Ontwikkeling bezoekers meer kennis over watervuiling? En een intentie om hier iets tegen te doen? 

Vakcode: deze opdracht kan uitgevoerd worden onder begeleiding ELS (education & learning sciences chairgroup) (ELS70424). Het is ook mogelijk een andere, vakinhoudelijke, begeleider aan toe te voegen indien dit voor jouw studieprogramma nodig is

Aanleiding
Een belangrijk doel van Ouwehands Dierenpark is om onze bezoekers iets bij te brengen over de natuur, biodiversiteit en hoe we die moeten beschermen. Watervervuiling is één van de bedreigingen voor biodiversiteit. Om mensen bewust te maken van dit probleem, is nieuwe educatie geplaatst in ons aquarium. Bezoekers kunnen hier leren waarom gezonde rivieren en zeeën zo belangrijk zijn, welke vormen van watervervuiling er allemaal zijn en wat ze kunnen doen om vervuiling tegen te gaan.
 
Taal: Aangezien de panelen en bezoekers Nederlands zijn, is goede beheersing van de Nederlandse taal relevant.  

Onderzoeksvraag
Hoe gebruiken verschillende bezoekers de educatieve panelen in het aquarium en in welke mate heeft dit effect op de kennis over watervervuiling en de intentie om hier iets tegen te doen?
 
Verwachte resultaat
Als resultaat zouden we graag een onderbouwd verslag zien met de volgende onderdelen:
· Een overzicht van of en hoe verschillende doelgroepen de panelen gebruiken.
· Welke informatie men onthoudt.
· Wat het effect is van de panelen op de intentie om iets te doen tegen watervervuiling en concreet wat men dan zou willen doen.
· Op basis hiervan een onderbouwing welke onderdelen goed werken en hoe we dat kunnen toepassen in nieuwe educatiemiddelen.
  
Tijdsplanning
De studenten kunnen starten vanaf februari, maar later mag ook. De duur van de stage kan aangepast worden aan de wensen van de student

Contactpersonen
Contactpersoon Ouwehands Dierenpark: Amalia Griep, amelia.griep@ouwehand.nl
Contactpersoon WUR: Judith Gulikers, Stagecoordinator Education and Learning Sciences Chairgroup.
