Erasmusbeurs voor stages in het buitenland
Met ingang van studiejaar 2007/2008 is het mogelijk om een Erasmusbeurs aan te vragen voor stages binnen Europa.  Ik wil jullie daarom vragen  studenten met stageplannen  hierover te  informeren.
 

De belangrijkste voorwaarde/eisen voor een Erasmusbeurs voor stage zijn: 
·   Studenten moeten een EU-nationaliteit hebben, en mogen niet op stage gaan naar het land van hun eigen nationaliteit of Nederland. 

· Een student heeft geen recht op een Erasmusbeurs voor stage als deze student al eerder een beurs heeft ontvangen in het kader van het Leonardo da Vinci programma.   

· Er kan slechts éénmaal een Erasmusbeurs voor stage toegekend worden. 

· Verblijfsduur is min. 3 maanden en max. 12 maanden.
· Stage moet plaats vinden tussen 1 juli 2007 en 30 september 2008. 
· Een beurs kan ook aangevraagd worden als al eerder gebruik is gemaakt van een Erasmusbeurs voor studie.
· De studenten dienen aan de eigen instelling ingeschreven te blijven en zullen tijdens de stage in het buitenland hun reguliere collegegelden aan de thuisinstelling moeten blijven betalen. 
· Combinatie stage en studie tijdens één enkele periode van de studiemobiliteit is mogelijk
Voor stage-uitwisseling is geen bilaterale overeenkomst nodig tussen de thuis-instelling en de ontvangende onderneming. Er is wel een bilaterale overeenkomst vereist als de ontvangende organisatie een hoger onderwijsinstelling is. 
Onder onderneming wordt verstaan: Alle ondernemingen belast met economische activiteiten in de openbare of particuliere sector ongeacht hun grootte, rechtsvorm of economische sector.
Uitgesloten zijn:
· Europese instellingen : zie http://europa.eu/whoiswho/index.htm 
· Organisaties die EU-programma’s beheren (dit om mogelijk belangengeschil en/of dubbele financiering te vermijden); 

· Nationale diplomatieke vertegenwoordiging van de student in het gastland (ambassades etc).
De deelnemende landen zijn: België, Bulgarije, Cyprus, Denemarken, Duitsland, Estland, Finland, Frankrijk, Griekenland, Hongarije, Ierland, Italië, Letland, Liechtenstein, Litouwen, Luxemburg, Malta, Nederland, Noorwegen, Oostenrijk, Polen, Portugal, Roemenië, Slovenië, Slowakije, Spanje, Tsjechië, Turkije, Verenigd Koninkrijk, IJsland, Zweden; evenals de aan die landen verbonden overzeese rijksdelen.
 

De beursaanvragen verlopen via de Erasmuscoordinatoren bij de Departementen. Verdere informatie is bij hen te verkrijgen. Inhoudelijk zijn de rasmuscoordinatoren niet bij de stages betrokken.
