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[bookmark: bmReturn]Handreiking voor indieners van aanvragen bij het KLV-fonds

Deze handreiking is opgesteld voor het indienen van aanvragen bij het KLV-fonds en is in lijn met het reglement zoals vastgesteld in de ALV juni’20 van KLV. 

Waar gaat het om bij het KLV-fonds?
Het doel van het fonds is het leveren van bijdragen aan nieuwe initiatieven voor maatschappelijk debat en dialoog, netwerkvorming, loopbaanondersteuning, etc., die een toekomstgerichte beroepsbeoefening van alumni in de Wageningen Universiteit domeinen versterken. Alumni kunnen zo een gewaardeerde bijdrage leveren aan expertiseontwikkeling (wetenschap, onderwijs, beleid) voor maatschappelijke vraagstukken op deze domeinen. Kenmerk van de initiatieven is dat deze aanvullend zijn op het reguliere alumnibeleid van de Wageningen Universiteit.

Wie kunnen een aanvraag indienen?
Voormalige leden van KLV en haar Studiekringen/Netwerken alsmede alumni van WUR.

Hoe kunnen aanvragen worden ingediend?
Aanvragen dienen schriftelijk te worden ingediend via het digitale formulier op de website van het Universiteitsfonds Wageningen (UFW) en te zijn voorzien van een inhoudelijke omschrijving van de activiteit en een uitgewerkte begroting van de gevraagde middelen. Bijgaande templates zijn hierbij een hulpmiddel.

Wanneer en waar kunnen aanvragen worden ingediend?
Aanvragen kunnen het hele jaar door worden ingediend via het aanvraagformulier op de website en worden beoordeeld in een schriftelijke ronde of tijdens een bijeenkomst van het curatorium. 

Hoe worden aanvragen beoordeeld en besluiten teruggekoppeld?
Het curatorium hanteert bij het beoordelen van aanvragen de volgende toetsingscriteria:
1. Past de aanvraag binnen de doelstelling van het fonds?
2. Draagt de aanvraag bij aan ten minste een van de volgende subdoelen:
· het stimuleren/faciliteren van maatschappelijk debat en dialoog binnen het domein van Wageningen Universiteit;
· het ontwikkelen van nieuwe vormen van (toegang tot) netwerken van alumni;
· het ontwikkelen van nieuwe vormen voor actieve dialoog en samenwerking binnen dan wel tussen de domeinen van de Wageningen Universiteit en de Studiekringen & Netwerken;
· het ontwikkelen van nieuwe vormen van generieke loopbaanondersteuning aan alumni.
3. Een realistische begroting en een evenwichtige verdeling van de financiering over verschillende sponsoren (indien relevant), dan wel andere financieringsbronnen. 
Het curatorium selecteert aanvragen die naar haar oordeel het meest bijdragen aan de doelstelling van het fonds. Hierbij wordt een evenwichtige verdeling van middelen over de verschillende subdoelen nagestreefd. Het curatorium ziet er op toe dat in het bijzonder het eerstgenoemde subdoel tot zijn recht komt. 

Terugkoppeling van het besluit naar de aanvrager vindt in principe plaats binnen drie weken na ontvangst van de aanvraag. Indien onvoorziene omstandigheden dit niet mogelijk maken, wordt dit tijdig gemeld. Een toekenning of afwijzing van een aanvraag wordt beknopt gemotiveerd. Het besluit staat niet open voor beroep.

Hoeveel budget is er jaarlijks beschikbaar?
Het jaarbudget van het KLV-fonds is ca 50 k€. Hiervan is ca 10 k€ gereserveerd voor spontaan opkomende ‘pop-up activiteiten’ met een korte doorlooptijd. Het jaarlijkse budget wordt in beginsel ingezet voor financiële ondersteuning van meerdere activiteiten die tijdelijk van aard zijn. Het KLV-fonds biedt geen structurele ondersteuning van activiteiten of programma’s. Ook worden geen kosten vergoed die zijn gemaakt voorafgaand aan en ten behoeve van het indienen van een aanvraag.
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