Persbericht
Financiering voor duurzame landbouwbedrijven
In de Biologisch-Dynamische (BD) landbouw is de opvolging of start van het boerenbedrijf van buiten de familie relatief hoog. Deze starters en opvolgers (of groeiers) hebben nauwelijks familiekapitaal achter zich om een landbouwbedrijf te starten, terwijl de kapitaalbehoefte groot is om te kunnen beginnen. Bovendien zijn het bedrijven met een extensieve, vaak natuur inclusieve bedrijfsvoering. Voor deze duurzame, agro-ecologische exploitaties is moeilijker een standaard te vinden waardoor een bank bereid is te financieren. BD en bio-boeren maken dus relatief vaker gebruik van aanvullende financiering bovenop een bankfinanciering voor hun bedrijfsstart of -vergroting.
Hierdoor ontstaat de behoefte naar innovatieve financieringsvormen en naar een manier om aanvullende financiering meer bekendheid te geven. De Vereniging voor Biologisch-Dynamische Landbouw en Voeding vroeg de Wetenschapswinkel onderzoek te doen naar deze ontwikkeling en te kijken hoe er een stappenplan kan worden ontwikkeld waarbij succesfactoren worden benoemd voor het starten van aanvullende financieringsvormen door deze groep ondernemers.
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[bookmark: _GoBack]De resultaten van dit onderzoek zijn vastgelegd in een brochure waarin een achttal financieringsvormen worden behandeld:
· Erfpacht
· Bedrijfsgebonden grondfonds
· Eeuwigdurende obligaties
· Ketenfinanciering
· Vermogende particulieren
· Banklening in combinatie met garantstelling
· Crowdfunding via een platform
· Crowdfunding zonder platform
Deze brochure is gepresenteerd tijdens een workshop op de Biobeurs 2020 en is hier te downloaden: https://edepot.wur.nl/511501.
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Voor meer informatie: Marcel Vijn, onderzoeker landbouw & samenleving, marcel.vijn@wur.nl. 
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