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Welkom en introductie
Mariënne Verhoef is de voorzitter van vanavond en heet iedereen welkom, in het bijzonder de spreker van vanavond, Tjeerd Blacquière. Voordat Tjeerd aan zijn lezing begint, geeft Mariënne het woord aan de belangstellenden leden voor een korte introductie. Albert Zadelhoff is directeur private banking bij de Triodos bank en studeerde van ‘77 tot ’84 Landbouwtechniek. Roelof Kruize , directeur Waternet studeerde ’75 tot ’80 Milieuhygiëne. Harry Paul, Inspecteur-Generaal van de N-VWA, zal pas lid worden nadat de gesprekken tussen zijn organisatie en Wageningen UR over samenwerking zijn afgerond. Hij studeerden van ’79 en ’85 Planteziektekunde. Dirk Kloosterboer, CEO en voorzitter RvB van VIONFood had zich ook aangemeld voor vanavond, maar was op het laatste moment verhinderd. We verwachten hem op de najaar bijeenkomst.

Bijen: van waarde en weerbaar
Dr. Tjeerd Blacquière, bijenonderzoeker, houdt een verassend betoog over de omvang, oorzaken en gevolgen van bijensterfte en zijn project om weerbare bijenvolken te kweken. Zijn PowerPoint presentatie is beschikbaar. 

Ontwikkelingen aan Wageningen UR, door Aalt Dijkhuizen.
· Wageningen UR heeft 2012 wederom met zwarte cijfers afgerond. De voorlopige aanmelding van de instroom in de BSc fase voor september 2013 is 13% hoger dan vorig jaar, dat is vergelijkbaar met de TU’s. (N.B. per 1 juli 18% meer vooraanmeldingen). Landelijk verwachten de universiteiten dit jaar een fors grotere instroom vanwege de afschaffing van de studiebeurs na het komende jaar (N.B. per 1 juli hebben alle NL universiteiten gezamenlijk 11% meer inschrijvingen). De instroom van buitenlandse MSc studenten blijft wat achter bij vorig jaar. De arbeidsmarkt voor onze afgestudeerden blijft goed.
· In oktober 2013 wordt de vijfde editie van EFAS in Rome georganiseerd. Er zijn tien cases, het (maximum) aantal van 75 deelnemers wordt waarschijnlijk gehaald. De wens is om meer internationale deelnemers te hebben, suggesties daarvoor zijn welkom. 
· In maart vierden we de 95e Dies, in aanwezigheid van de Directeur-Generaal van de FAO, José Graziano Da Silva. Er is een MoU tussen de FAO en Wageningen UR getekend. Louise Fresco werd bij die gelegenheid door het Wageningen Universiteits Fonds uitgeroepen tot Outstanding Alumnus. Vanwege het 95-jarig bestaan worden er ook alumnibijeenkomsten binnen en buiten Nederland georganiseerd.
· Wageningen campus krijgt steeds meer vorm, met hulp van Henk Buitenhuis wordt er nu gewerkt aan een ontwikkelingsplan gericht op het bedrijfsleven, na de zomer komen we daar op terug. 
· De Raad van Bestuur wil alle Wageningen Ambassadors met partners graag uitnodigen voor de jubileumviering vanwege 10 jaar Wageningen Ambassadors op 2 september 2013. Op die dag openen we ook het nieuwe onderwijsgebouw Orion en het academisch jaar. Voor de Ambassadors maken we een programma daaromheen met o.a. een diner. De Raad van Bestuur biedt het feest aan, noteer de datum alvast in de agenda. 

Update lopende projecten van de Wageningen Ambassadors
Vooraf is een overzicht toegestuurd van alle lopende projecten, een aantal ervan worden nader toegelicht door de betrokken Ambassadors.
· Piet Heemskerk geeft een update over de Africa Agribusiness Academy. Dit project is voortgekomen uit het onderzoek van Hans Eenhoorn en is door de Wageningen Ambassadors geëntameerd. Een van de 26 belemmeringen om honger in Afrika te bestrijden is het gebrek aan ondernemerschap en een slecht functionerende MKB sector. Er is veel aandacht voor kleine boeren, de Academy richt zich daarom met name op MKB in de agrifood sector. In de afgelopen 2,5 jaar heeft er een pilot gedraaid in 3 landen om het concept te testen. De Academy heeft nu 70 leden. De leden, het team van CDI en de sponsoren zijn enthousiast. Dit jaar gaat de volgende fase in, een periode van 5 jaar waarin de Academy ernaar streeft in 15 landen actief te zijn, 3000 leden te hebben en via hen 1 miljoen boeren te bereiken. De Ambassadors wordt om een bescheiden bijdrage gevraagd.
· Nettie Buitelaar vertelt over het jubileumprogramma. Samen met Sylvo Thijsen en Hans Roelofs heeft zij Delia de Vreeze van input voorzien om het programma samen te stellen. Een van de activiteiten is ‘Win een dag met een Ambassador’. Martien den Blanken heeft in dat kader al een studente op sleeptouw genomen. Martien vertelt erover, het was een leuke ochtend, de studente was erg geïnteresseerd. Nettie en Gerrit Hiemstra zullen ook studenten ontvangen binnenkort. Daarnaast zijn er alumnibijeenkomsten en –debatten rondom de wereldvoedselproblematiek in binnen- en buitenland en op 14 juni een algemene reünie voor alle Wageningers in Orion, met een diner in het Hof van Wageningen.
· Diana Frikkee vertelt over de Wereldlezingen. Zij en Gerrit Hiemstra nemen het stokje over als denktank vanuit de Ambassadors van Orlando de Ponti en Ingwer de Boer. De organisatie wordt gedaan door alumnivereniging KLV en Wageningen Academy. Ze was aanwezig bij de lezing ‘Building with Nature’ in Hotel de Wereld en heeft zich daar uitstekend vermaakt. Dit jaar zal er ook geëxperimenteerd worden met een nieuwe opzet in het debatcentrum Impulse.

Voorstel voor nieuwe projecten
Monique Montenarie licht twee voorstellen toe. 
· Het nieuwe onderwijsgebouw Orion heeft in het originele ontwerp een zichttuin op het dak van de grote collegezaal. Deze is uiteindelijk niet gerealiseerd en de vraag is of de Wageningen Ambassadors deze tuin mogelijk willen maken en daaraan €100.000 euro willen bijdragen. Na enige discussie vindt de meerderheid dat dit niet past binnen de kaders die de Ambassadors voor projecten hebben gesteld en wordt het voorstel afgewezen.
· Wageningen is bezig om een honours programma te ontwikkelen en daaraan gekoppeld is het plan om een mentornetwerk met Wageningen Ambassadors te koppelen om de deelnemers te coachen. Dit vraagt geen geld van de Ambassadors, maar tijd. Dit idee wordt met enthousiasme ontvangen, Monique zal de contacten met de ontwikkelaars van het honours programma onderhouden en komt er op terug.

Financieel overzicht 2012 en begroting 2013
Monique verwijst naar de vooraf toegestuurde verantwoording en concept begroting en neemt deze door. Op de bijdrage voor de daktuin na, wordt de begroting goedgekeurd. 

WVTTK
De volgende reguliere bijeenkomst is op 10 oktober, we hopen velen van u daarvoor, op 14 juni of 2 september, te begroeten.

Mariënne dankt iedereen voor de bijdrage aan deze avond.
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